
HÍREINK – MÚLTBAN ÉS JÖVŐBEN 
 

Március 23-án elsőáldozó-jelölt gyermekeink megkapták a kereszt jelét, hogy 
az keresztény életük legfontosabb szimbólumaként mindig emlékeztesse 
őket a jó Isten minden embert átölelő, irgalmas szeretetére, s egyúttal adjon 
erőt számukra az evangélium értékrendjéhez. „E jelben győzni fogsz!” 
 

Képviselőtestületünk színházi előadáson vett részt március 31-én (Samuel 
Beckett: Godot-ra várva /Debrecen, Csokonai Fórum). A filozófiai kérdésfel-
tevésekkel teli, az élet értelmét – kimondva/kimondatlanul Istent – kereső-
kutató darab összetett élménye egyértelműen segítette nagyböjti utunkat.  
 

A Szent András Kör nagyböjti – lelki, de testet is próbáló – kihívására egy-
házközségünkből nyolc férfi vállalkozott. Megerősödött lélekkel kerültünk ki 
belőle. Köszönet érte szervezőknek, résztvevőknek egyaránt.  
 

Keresztes Szilárd kiérdemesült püspök atya – aki két hónapja a nyíregyházi 
Papi Otthon lakója – a nagyhét több szertartásán velünk ünnepel. Imádságos 
jelenlétét fogadjuk szeretettel! 
 

Április 23-án, Szent György ünnepén a délelőtti Szent Liturgia után búza-
szentelést végzünk a templomkertben.  
 

Április 22-25. között gyermek-felügyelet szervezünk a parókián. Ennek kere-
tében 24-én, csütörtökön megtekintjük a debreceni Csokonai Színházban 
Szabó Magda Tündér Lala című regénye színpadi változatának előadását.  
 

Április 27-én vizsgázik templomunkban a kántor szakot végző Puskás Éva. 
E vasárnap szertartásain ő vezeti közösségünk éneklését. 
 

A tavaszi felnőtt bibliaórák időpontjai: április 29. (kivételesen kedd!); május 
12. május 26. Jó szívvel hívunk, várunk minden érdeklődőt! 
 

Május 10-én gyermekbúcsú lesz Máriapócson. A gyermekeket, családokat 
ingyenes részvételi lehetőséggel hívjuk és várjuk. Jelentkezés április 30-ig.  
 

Az adóbevallások határideje május 20. Kérjük, ajánlják fel adójuk 1+1 szá-
zalékát egyházunk céljaira. A Magyar Katolikus Egyház technikai száma: 
0011. Egyházközségünk közösségi programjait közvetlenül támogatja, aki a 
második egy százalékát a Kertvárosi Közösségi Életért Alapítvány javára 
ajánlja fel. Adószámunk: 18803475-1-15. Tisztelettel köszönjük. 
 

Május 31-én, szombaton lesz az idén tíz éves egyházmegyénk búcsúja Má-
riapócson. Jó szívvel buzdítunk a részvételre.  
 

Június 15-én lesz a szentség felvételére már ősz óta lelkiismeretesen ké-
szülő gyermekeink első szentáldozása. 
 

Június 27-29. között egyházközségi családtábort szervezünk a Leveleki Tó 
partján. Részletek később, de már most írjuk be az időpontot a naptárunkba.  
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ÉS MEGSZÓLALT A KAKAS… – HÚSVÉTKOR?   

 

A mobiltelefonom csengőhangja sokáig úgy volt beállítva, hogy nem csörgött, hanem 
kukorékolt. A kívülállók többnyire megmosolyogtak miatta: egyesek szellemes, jó 
„bulinak” vélték és kacagtak, mások szánalmasnak tartottak és kinevettek. Egy biztos: 
számomra máig meghatározóan fontos figyelmeztetés a kakasszó. 
Péter még az utolsó vacsorán is fogadkozott, hogy egész életében hűséges lesz Mes-
teréhez. Jézus csöndben csak ennyit mondott neki: „Mire a kakas szól, háromszor 
tagadsz meg engem.” Tudjuk, így is történt. Hál’ Istennek azért a tagadást könnyek 
is követték. – A kakasszó engem is tagadásaimra emlékeztet, fogadkozásaim ellenére 
újra meg újra előforduló gyöngeségeimre figyelmeztet és alkalmasint bűnbánó köny-
nyekre is indít. 
Papként ugyanakkor Nagy Szent Gergely szavai is fülembe csengenek, amikor a ka-
kasszót hallom. Az egyházatya azt mondja, az Ige hirdetője „beszéljen inkább tette-
ivel, mint szavaival az emberekhez! Ne csak szavaival mondja, merre tartsanak, éle-
tével hagyjon lábnyomokat maga mögött! Mert a kakas is – amit szóvá tesz az Úr, 
midőn vázolja a prédikátor képét – összeütögeti szárnyait, mielőtt kukorékolna. Veri 
magát, hogy felébredjen. Így először a jó gyakorlásával önmagát ébressze fel az, aki 
az igehirdetés szavával akar hatni. Aki ugyanis átalussza az életét, az nem ébreszthet 
fel szavaival másokat. A szárnyak lendületet jelentenek: azt tegyük, ami tovább so-
dor minket! Ezután vezethetünk másokat is helyes életre. Saját testünket ütögetni a 
szárnnyal, ezt fejezi ki: gondolkodjunk el magunkról. Ismerjük fel, mi terhel és mi 
akadályoz, s ezt megtéréssel távolítsuk el. Ezután teremthetünk rendet mások életé-
ben is. A hithirdető először bánja meg saját hibáit, ezután figyelmeztethet másokat 
arra, hogy mi ártalmas nekik. Mielőtt azonban egy szó is elhagyná ajkát, hirdesse 
életével, amit majd mond.” 
Ugyanilyen fontos a kakasszóban az ébresztés mozzanata. A kakas hirdeti a reggelt, 
mert megsejti a hajnalt, mielőtt virradna. Ezzel válik a keresztény remény jelképévé. 
Pontosan ezért kezdte a kakaskukorékolás idején első imáját az ősegyház. Jeruzsá-
lemben – a feltámadás templomában – minden vasárnap ebben az órában olvassák 
fel a föltámadás örömhírét. Mindezt szem előtt tartva elmélkedik Szent Gergely a 
Jób könyvéről: „…kinek köszönheti értelmét a kakas?” (Jób 38,36). Majd így 
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gondolkodik: „Kit jelképez itt a kakas, ha nem a szent prédikátort, mint annyiszor 
más helyütt is? Ő fáradozik azon, hogy jelen életünk sötétségében szava erejével 
meghirdesse az eljövendő fényt. Ezt mondja ugyanis: „Múlóban az éjszaka, a nappal 
pedig közel!” (Róm 13,12) Szava megszakítja álmunkat és így szólongat: „Itt az óra, 
hogy felébredjünk az álomból!” (Róm 13,11) Majd ismét: „Ébredjetek igazak és ne 
vétkezzetek!” (1 Kor 15,34) 
A kakasszó ezért számomra nemcsak a nagypénteki tagadás, de a húsvéti ébredés 
jele is, amely az eszkatologikus irányultságú, a végső beteljesedés horizontjában élő 
emberre utal. A pap pedig kifejezetten az a személy, aki húsvét és a parúzia (Krisztus 
második eljövetele) között áll, és hirdeti Isten uralmának hajnalát. 
„A mai kultúrának az a nagy kísértése, hogy álommá legyen. A régi aszkéták azt 
mondták, hogy a legnagyobb bűn a feledékenység Ma mindent felejtenek az embe-
rek. Felejtik Isten létezését, felejtik a másiknak a létezését, talán még a saját létezé-
süket is. Álomkultúránk van, amelyet a kábítószerek és a televízió népesítenek be. 
Mintha valami alvajárók lennének, csak megfordítják a televízió kapcsolóját. 
Úgy vélem, hogy a keresztények egyik feladata az ébresztés volna. Ébreszteni azzal, 
amit Kierkegaard a ’létben való elmélyedés’-nek nevezett. Ki kell szakítani az em-
bereket ebből az álmodozásból, és elvezetni az alapvető csodálathoz. 
A keresztényeknek kell megtanítaniuk másokat arra, hogy áldják az életet.” 

(Olivier Clement) 
 
 
 

„Én kis kertész legény vagyok…” 
 

Szeretettel biztatjuk a kertvárosi fiúkat, hogy „testhezálló” locsolóverssel lepjék meg 
húsvét hétfőn a lányokat. Az alábbi versikében ott rejlik szűkebb pátriánk, a kertvá-
ros is, meg az ünnep lényege, a Feltámadottal való találkozás is – így találkozik 
benne a húsvéti hit és a kedves népszokás. Örömmel ajánljuk.  
 
 

KERTVÁROSI LOCSOLÓVERS 
  

Getszemáni kertben történt, 
Hogy átadta magát önként. 
Elvitték a törvényházba, 
Onnan meg a Golgotára. 
 

Fájdalom, hogy meghalt Urunk, 
Ma mégis jó hírt mondhatunk: 
Istenfélő József kertje 
Üres sírt rejt, örvendjetek! 

                                         

     Magdolnával találkozik, 
     Ki Jézust kertésznek hiszi. 
     Nincs messze az igazságtól: 
     Édenkertet nyit meg mától. 
 

     Kertvárosi gyerek vagyok, 
     Magdolnákat locsolgatok. 
     Arimateai hitet 
     Hozok, meg egy kis friss vizet! 
 
     Áldott ünnepet! 

FENÉKIG ROSSZ? 
Lázár Ervinnek remek írásai vannak; öröm olvasni meséit, novelláit. A Szegény 
Dzsoni és Árnika című meséje különösen tetszik, ajánlom minden szerelmes vagy 
szerelemre készülő fiatalnak. Megütötte azonban a fülemet egy mondat, amivel nem 
tudok egészen egyetérteni. Különböző hétköznapi példákon keresztül éppen arról a 
bölcs belátásról van szó, hogy „minden rosszban van valami jó”, amikor az író kis-
lánya rákérdez: „És abban, hogy a Vincze Jenő bácsi meghalt a szomszédban, abban 
mi a jó?”  – „Semmi” – hangzik a válasz. – „Az fenékig rossz.” Hát ez a mondat 
ütötte meg az én fülemet, és visszhangzik benne így nagypéntek meg húsvét körül. 
Valóban nagyon kegyetlen dolog a halál. Megáll a szív, a „motor”, és nincs tovább. 
S akit szerettünk, nem látjuk többé. Aki volt már temetésen, főként aki veszítette már 
el hozzátartozóját, az bizonyára egyetért Lázár Ervin szomorú kijelentésével: a ha-
lálban nincs semmi jó. Az fenékig rossz. 
Én mégis azt mondom: csak félig mondja ki az igazságot, aki csupán a szomorúságot 
látja. A nagypénteket ismeri csak, és nem vesz tudomást a húsvétról. A hitben élő 
ember együtt látja ezt a két napot: a nagypéntek fájdalmát, vagyis a szenvedés és a 
halál borzalmát – és a húsvét örömét, vagyis a feltámadt Krisztus erejét és ígéretét: 
„Aki bennem hisz, ha meghalt is, élni fog.” Ezért énekeljük húsvétkor, hogy a Feltá-
madott „a sírban lévőknek (és a sírba ezután kerülőknek: mindnyájunknak) életet 
ajándékozott.” Kegyetlen dolog a halál, majdnem fenékig rossz – de mégsem az… 
mert nem végállomás. 
Jézus szenvedését és feltámadását azért kell átélve, mély belső figyelemmel ünne-
pelnünk, hogy ráérezzünk sok-sok nagypéntekkel, testi-lelki szenvedéssel teletűzdelt 
életünk nagy-nagy vigaszára: a jó Isten a szenvedésben és a halálban is ott van ve-
lünk, ugyanakkor többre: a Vele való teljes közösségre, „isteni életre” hív minket. 
Állj meg a kereszt alatt nagypénteken, testvérem. De légy ott húsvét vasárnap hajna-
lán az üres sírnál is, hogy hitedben megerősödj, és összeálljon gondolataidban az élet 
és halál puzzle-játéka – Isten szenvedő és ölelő, élettől lüktető szívén.  
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